2020 欧锦赛特别报道

2021 年 6 月 24 日 / 星期四 本版编辑 / 吕剑波 视觉设计 / 邵晓艳





死亡之组惊心动魄 的出线争夺战今晨落 幕。法国与葡萄牙2比 2 言和,前者以5分获 得『组第一,葡萄牙4 分位列第三, 战平匈牙 利的德国同积4分,因 为胜负关系占优排名第 三队均晋级淘汰赛。 这个小组法德、德葡、法 葡之间的3场比赛均令 人印象深刻。<mark>法国中</mark>场 博格巴说:"最重要的就 是成为第一,我们在-个并不容易的小组成功 做到了这点。"

> □ C 罗(左)与本泽马 互相致意

本版图片 IC

葡萄牙坚信出线

对于葡萄牙上届欧锦赛夺冠,有些人不服气,认为他们很侥幸,很幸运。次轮小组赛输给德国后,葡萄牙排名降到第三,最后一战对法国打不好,甚至有可能出不了线。但葡萄牙主帅桑托斯说:"重要的是,我相信我们能够出线,对此我毫不怀疑。"

今晨的法葡大战,由葡萄牙掀起高潮。定位球进攻中,达尼洛造成法国门将洛里犯规,后者出击晚了,在他争顶到皮球后一拳打在他头上。葡萄牙获得点球,C罗罚人。但法国很快在上半场结束前和下半场初段连入两球,完成反超。被本届大赛头号夺冠热门领先,葡萄牙的雄心面临考验。但经过欧锦赛夺

冠洗礼的这支队伍并没有丝毫急躁,中场桑谢斯多次赢得和博格巴、坎特间的有球对抗,另一名替补中场帕力尼亚更是穿裆博格巴完成突破,而 C 罗又在左肋突破造成对方孔德禁区内首球,他第二次将点球罚人。最终比分是 2 比 2。

赛前法国德尚说,要好好控制住 C 罗,显然,这场比赛中,高卢人的防线并没有做到。5 次射门 3 次射正并有 2 粒进球,C 罗不仅将自己在欧锦赛的总进球数扩大到 21 粒超越克罗泽,还追平阿里代伊保持的国家队 109 球的世界纪录。随着葡萄牙晋级淘汰赛,看起来,这个纪录很快会由他独享。

球迷盼法国救场

无论是法国人还是葡萄牙人,假如他们渴望看到一群天才踢出风格华丽的攻势足球,现实可能会有落差。两支球队都选择另一种风格:更加严谨、务实与精细。但务实,并不意味着保守,手握4分已提前出线的德尚表示,"我们的目标是取得最好的结果,这将对排名产生影响,顺便说一句,对我们的对手也有影响。"

今晨德尚将格列兹曼放到中路辅佐博格 巴,在落后的情况下,球队很快由本泽马梅开

二度反超比分,而在被对手追平后,他又在右路遣上拜仁边锋西芒加强攻势,兑现不保守的承诺。从 90 分钟的比赛看,法国依然是最具威胁的强队,下半场博格巴的劲射遗

憾击中立柱,不然将再度领先。

确实,法国用自己的努力获得了淘汰赛的 有利位置,以 F 组第一的身份,他们将在 1/8 决赛迎战瑞士队,而把葡萄牙推给强大的比利 时,让英德大战提前上演。

有一群球迷为此特别欣慰。此前,6名法国球迷误将布加勒斯特当成布达佩斯,他们去了罗马尼亚而不是匈牙利,本想在那里观看上周六法国队和匈牙利队的小组赛,却在比赛当天才意识到自己犯了错。他们决定留在布加勒斯特,如今法国队获得F组头名,将于6月28日在布加勒斯特打1/8决赛,他们不用舟车劳顿就能看到自己球队的比赛了,"这很有趣,国家队将要来到我们现在所在的位置"。

首席记者 金雷

首轮落败,次战赢球,未轮定生死,3年前炭生在俄罗斯世界杯上的剧发生在俄罗斯世界杯上的剧情,几乎就要像复制粘贴一般,再次发生在德国队身上。那一次,身为卫冕冠军的德国队最终小组出局,成了足坛的笑柄;这一回,在"翻车"前的最后时刻,勒夫口袋里那张珍藏已久的"磁卡"及时发威,帮助他和球队成功续命。今晨的欧锦赛F组收官轮,坐镇慕尼黑竞技场的

今晨的欧锦赛 F 组收官轮,坐镇慕尼黑竞技场的 德国战车在两度落后的情况下,凭借格雷茨卡终场前 的劲射破门,2 比 2 逼平匈牙利队,惊险地以小组第二 身份晋级 16 强。这次至关重要的刷"卡",也让勒夫告 别德国队的时间,又延后了几天。

击败葡萄牙队后,外界认定德国队的出线前景已然柳暗花明,毕竟匈牙利队再能拼,实力上似乎也难敌日耳曼战车,但勒夫不忘提醒弟子切莫轻敌。可出乎德国教头意料的是,球队的竞技状态,会因为慕尼黑的雨水而大打折扣。

开场 10 分钟便先丢一球,随后又在匈牙利人的铁桶阵面前束手无策,眼见比赛时间越来越少,勒夫终于亮出了格雷茨卡(见上图)这张王牌。上场后,这个身披 18 号球衣的攻击手很快展现良好状态,他先是用跑位带乱对手防线,帮助哈弗茨扳平比分,在球队再度丢球,濒临出局时,"磁卡"又与小将穆夏拉联手,在最关键的时刻拯救了德国队,他在第 84 分钟的进球,不仅点燃了几近绝望的慕尼黑竞技场,也让焦虑了整场的勒夫,吃下了一颗定心丸。

赛后,主帅勒夫和队友们给格雷茨卡送上拥抱, 这让他倍感骄傲:"我们是一支团结的队伍,尽 管遭遇了一些波折,但没有人想过放弃。"

本报记者 陆玮鑫

续命

带不动! 莱万多夫斯 基真的尽力了,可是梅开 二度的他,仍然只能接受和波 兰队一起回家的命运。2 比 3,今晨背 水一战的波兰队终场前丢掉一球,被 瑞典队击败后小组垫底出局,莱万的 第三次欧锦赛之旅,也黯然收场。 上届欧锦赛,莱万曾带领球队一路 杀进八强,直至 1/4 决赛面对最终冠军

上届欧锦赛,莱万曾带领球队一路 杀进八强,直至1/4 决赛面对最终冠军 葡萄牙时,才战至点球大战遗憾落败, 但那也创造了波兰队历史最佳欧洲杯 战绩。近5年来,波兰足球鲜有出色的 青年才俊涌现,反而随着库巴、皮什切 克等球员离去,以及格利克、克雷霍维 亚克等主力老态而实力明显下滑。

整体实力已经今非昔比,但是外界仍然将这支波兰队的欧锦赛希望寄托在了莱万身上。今晨对阵瑞典队,波兰队前 60 分钟内两球落后,时间仅剩

半小时,站出来的果真是莱万。他梅开二度帮助本队扳平比分,只可惜,被兰队仍然倒在了终场前。莱万尽力了,本届欧锦赛波兰队总共打进4球,他一人贡献3球,个个关键。值得一提的是,莱万已经在各项赛事中为波兰队打进了69球,而除他之外,本届欧锦赛其他所有波兰球员加在一起的国家队进球数也只有34粒,不足他的一半。

希望通过一个人的努力来改变一支球队的命运,那是奢望。终场哨响那一刻,莱万两眼放空呆站在球场上,很快泪水便模糊了双眼(见上图)。"尽管这是我表现最好的一届欧锦赛,我打进了3球,但这一点也无法安抚我。"莱万感伤地说,"我们或许配不上掌声,因为我们已经出局了。但相较于我们的付出,我们得到的回报太少了。"

本报记者 李元春



也难救主